

高质量推进农作物秸秆综合利用

到2027年底全省农作物秸秆离田利用率达到45%

本报讯(记者 朱逸晨 通讯员 袁云峰)近日,省政府办公厅印发《关于高质量推进农作物秸秆综合利用的实施意见》。由此,浙江将建立健全秸秆综合利用和露天焚烧管控责任体系,按照标本兼治、科学还田、高效离田、科学焚烧的总体思路,推动秸秆全量、全域、全程科学利用,提高秸秆综合管理水平,持续深化“千万工程”,加快绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷。

《意见》指出,到2027年底,浙江要全面建成秸秆收储运体系,全省农作物秸秆综合利用率达到96%以上,其中“五化”(肥料化、饲料化、基料化、原料化、能源化)离田利用率达到45%。浙江将重点推广低留茬收割技术、秸秆高效还田技术,建立健全农作物秸秆收储运体系,培育扶强一批产品附加值较高、综合利用量大、服务带动力强的秸秆利用“链主型”企业,加强秸秆“五化”利用关键技术研发和装备研发,开展省级秸秆综合利用重点县建设,创新秸秆利用新技术、新模式,破解小农户秸秆“离田难”困境。

《意见》明确,至今年底,浙江将构建起“1分钟发现、5分钟响应、30分钟扑灭”的秸秆露天焚烧“1530”高效闭环处置机制。开展“四不两直”检查,督促落实秸秆露天焚烧责任,加强联合执法检查,形成横向到边、纵向到底的工作格局。各地将加强“技防+人防”,运用高位瞭望、卫星遥感、无人机巡查等手段,实现数据贯通、信息共享,构建区域露天焚烧监控“一张网”,群防群治,以乡镇(街道)、村(社区)为主体落实网格化管理,乡镇干部包村联户、网格员包干巡查。

为实现秸秆综合利用和露天焚烧,《意见》明确了一套多部门联动的工作机制。省农业农村厅牵头完善秸秆综合利用工作机制;省生态环境厅牵头建立健全禁止露天焚烧秸秆的长效监管机制;省发展改革委支持秸秆综合利用项目;省经信厅支持企业将秸秆作为工业原料利用;省科技厅支持秸秆利用关键技术、关键装备研究,支持高校科研院所和企业开展产学研用合作;省司法厅(省综合执法办)督促市县综合执法部门加强对秸秆露天焚烧的行政执法和日常巡查;省财政厅统筹整合现有资金渠道支持高质量推进秸秆综合利用;省税务局落实秸秆综合利用企业税收优惠政策;省市场监管局支持秸秆综合利用标准体系研究制定。

浙江海外联谊会举行新春团拜会 共叙乡情 共话发展

本报讯(记者 沈吟 通讯员 袁成林 星宇)2月24日,浙江海外联谊会第二十二届新春团拜会在深圳举行。活动以“同根连心勇先行 团结奋斗谱新篇”为主题,500多名港澳同胞和海外侨胞欢聚一堂,共庆新春、共叙乡情、共话发展。

浙江海联会成立于1987年10月。自1999年起,浙江海联会开始在广东举办新春团拜会,搭建共叙乡情友谊、共话合作发展的联络平台。此次团拜会聚焦贯彻全省“新春第一会”精神,通过联络联谊,进一步发挥港澳同胞、海外侨胞人才荟萃、联系广泛优势,共同为浙江“勇当先行者、谱写新篇章”穿针引线,以才引才。过去一年,浙江取得了不俗的发展成绩,出席活动的省领导对广大港澳同胞、海外侨胞为浙江经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。浙江将全面树牢“大人才观”,以“开局就奔跑、起步就跃进”的姿态,营造更优的发展环境、更大的发展空间、更好的发展机会,推动包括港澳同胞、海外侨胞在内的各类人才,在“勇当先行者、谱写新篇章”中各尽其才、大显身手、奋发进取、竞相奔腾,在浙江这片创新热土上施展才华,迸发更多创新能量,在浙江这片改革沃土中发展壮大,释放更多创业热情,在浙江这片开放乐土里成就梦想,汇聚更多奋斗力量。

中国载人月球探测任务新飞行器名称确定 “梦舟”“揽月”:美丽名字承载美好期待

新华社北京2月24日电(李国利 邓孟)记者24日从中国载人航天工程办公室了解到,经公开征集评选,中国载人月球探测任务新飞行器名称近日确定。新一代载人飞船命名为“梦舟”,月面着陆器命名为“揽月”。

中国空间站建造完成后,登陆月球成为中国人探索太空的下一个目标。随着载人月球探测工程登月阶段任务全面启动实施,用于载人月球探测的新飞行器命名也提上日程。

2023年8月,中国载人航天工程办公室面向社会公众开展了载人月球探测任务新飞行器名称征集活动,在全社会引起广泛关注和热情参与,共收到来自航天、科技、文化传播等领域的组织机构与社会界人士的近2000份投稿。经专家遴选评审,将新一代载人飞船命名为“梦舟”,将月面着陆器命名为“揽月”。

据介绍,新飞行器的名称具有鲜明的中国特色、时代特色和文化特色。“梦舟”寓意载人月球探测承载中国人的航天梦,开启探索太空的新征程,也体现了与神舟、天舟飞船家族的体系传承;新一代载人飞船包括登月版和后续执行空间站任务的近地版两个型号,其中,登月版采用“梦舟Y”(飞船名称+“月”字音节的大写首字母)。“揽月”取自毛主席诗词“可上九天揽月”,彰显中国人探索宇宙、登陆月球的豪迈与自信。此前,新一代载人运载火箭已被命名为“长征十号”。

目前,梦舟飞船、揽月着陆器和长征十号运载火箭已全面进入初样研制阶段,各项工作进展顺利。

“玉琮杯”全国廉洁灯谜大赛在杭颁奖

本报讯(记者 戴睿云 通讯员 张枫)2月23日晚,由中国民协中华灯谜学术委员会、杭州市余杭区纪委监委、余杭区委宣传部主办的“玉琮杯”全国廉洁灯谜大赛颁奖活动在余杭区黄湖镇举行。

本次“玉琮杯”全国廉洁灯谜大赛自2023年12月开展以来,得到广大群众的积极响应,各地来稿络绎不绝。至截稿日,共收到来自全国25个省(自治区、直辖市)和马来西亚、新加坡等地425人的应征作品4107条,收到各类贺岁贺件22件(幅)。大赛征集到的灯谜作品,思想内涵丰富,紧跟时代步伐,紧扣活动主题,制谜巧妙生动,具有很高的思想性、艺术性和趣味性。最终,共有33条谜作获奖,其中一等奖被来自重庆市的灯谜爱好者张顺社摘得。他出的灯谜是“廉政之声,振聋发聩,催人奋进”,打一曲艺名词,谜底是“清音大鼓”。

活动现场,“玉琮杯”全国廉洁灯谜大赛logo发布。大赛logo设计元素包含良渚文化符号、黄湖本地物产竹笋、谜团疑问等,不仅给人丰富的想象空间,同时还具有国际化色彩。

南京居民楼火灾事故死亡人数增至15人

新华社南京2月24日电(记者 朱国亮)南京市政府24日凌晨召开发布会通报,南京雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故死亡人数增至15人,另有44人在院接受治疗。

南京市消防支队负责人介绍,44名在院接受治疗的人员中,1人危重,1人重症,42人伤情较轻,所有患者生命体征平稳。23日4时39分,南京市消防救援

支队指挥中心接到报警,雨花台区明尚西苑6栋发生火灾,随后迅速调集8个消防救援站、25辆消防车、130名指战员到场处置,明火于6时许被扑灭,14时许现场搜救工作结束。

初步分析,火灾为6栋建筑地面架空层停放电动自行车起火引发,具体原因正在进一步调查。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)受好评

新华社北京2月24日电 由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的12集特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季),自2月17日在央视综合频道播出以来,受到观众的好评。

节目以创新手法生动解读习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所引用的古代典籍和经典名句,旨在推动宣传贯彻党的二十大精神,充分展现习近平总书记的丰厚学养,彰显习近平文化思想蕴含的伟大真理力量、实践力量,引导广大干部群众加深对习近平

新时代中国特色社会主义思想的认识和理解。

中国石油大学(北京)马克思主义学院教师张紫竹说,第三季节目通过解读总书记引用的名句和典故生动阐释了“江山就是人民,人民就是江山”的内涵、新时代意义和实践路径,让思政课师生更直观地感悟植根于总书记心底的那份深深的为民情怀。

“作为一名思政课教师,我会在今后的工作中,借鉴节目思路,充分挖掘优秀传统文化的生动案例,让学生们更坚定地地为中华民族伟大复兴贡献青春力量。”张紫竹说。

云南省丽江市玉龙纳西族自治县天红村村民和江龙说,节目当中提到最多的就是“人民”。这几年,家乡变化非常大,日子越过越红火,从脱贫攻坚到乡村振兴,党和政府时刻都在为老百姓着想,时刻都关心关注着大家的生活。

中共北京市大兴区委办公室青年干部柯瑞星被节目中黄文秀的故事深深打动。他说,黄文秀把韶华永远留在百色的大山里,用生命诠释了共产党员的初心和使命。

“作为一名党员干部,我会始终以

黄文秀同志为榜样,无论面对多么复杂的形势和严峻的挑战,都要以实干担当擦亮对党忠诚的政治底色,以敢做善成书写新时代青年的奋进篇章。”柯瑞星说。

北京大学马克思主义学院教授宇文利说,节目在史料运用上颇具匠心,在人物遴选和节目结构上巧妙构思,尤其是思想解读人和经典释义人的有机衔接、娓娓道来的讲述方法,具有很强的感染力和亲和力,为传播习近平新时代中国特色社会主义思想提供了创新范例。

127家农创企业和12个农创园区搭台招才—— 热爱乡村,就跟着我们一起干

本报讯(记者 朱逸晨 通讯员 袁云峰)招商引才手册发放一空,HR热情吆喝,2024年农创客新春专场引才活动人气火爆。2月24日,省农业农村厅联合杭州、温州、台州、丽水等地农业农村部门,借助春节假期返乡热潮,在机场、高铁站两大城市交通枢纽的人流密集区域,携全省127家农创企业和12个农创园区搭台亮相,招才引才。

上午10时,当记者来到杭州主会场——萧山国际机场T3航站楼与地铁站出入口的衔接地带,这里已搭起数米高的“浙乡”农创“职”等你来”的主题宣传板,来自临安、余杭、桐庐、建德等县(市、区)的农创客和农创园运营管理方代表已悉数到场,一家一铺位,摆好了拿手产品,亮出了优惠政策,列出了所需岗位。

“大家扫码关注抽盲盒,里面是各种杭州特色农产品,尝尝,喜欢的话,跟着我们干!”现场,95后临安小伙何江南的吆喝声最洪亮。选准直播带货赛道回乡创业,如今,他在各大新媒体平台已拥有500万粉丝,正为团队寻找短视频后期剪辑制作的技能型人才。“要扎根乡村,首先得热爱。”他表示,抽盲盒招人才,正是为了发现热爱乡土风味的志同道合之人。

红的、黄的、格纹的……妍衍文艺创作室负责人罗云妍的龙年布偶格外吸睛,这是她挖掘并培训家乡闲散劳动力一同缝制的。“今天我是来招徒弟的。”她说,现在国风宋韵正流行,希望有年轻人加入,学习织布、刺绣、缠花、绒花等江南传统手工技艺,带动更多乡村低收入农户通过来料加工增收。“找



2月24日,来自杭州各县(市、区)的农创客和农创园运营管理方代表在萧山国际机场举办招聘活动。本报记者 董旭明 拍友 唐田 摄

到合适的人选不容易,但许多人都很有兴趣。”罗云妍说。

正值元宵佳节,有农创客在铺位现场煮起汤圆,供求职咨询者品尝。不远处,一种形似汤圆的球状美食,也引得不少人驻足。走近一看,这竟是一颗颗剥去了外壳、形状完整的山核桃肉。敲一敲,再用钳子细细地挑,这是采用浙江省级非遗手敲山核桃加工技艺制作而成的“小核桃团圆仁”。一位来自四川、想要在坚果领域创业的青年现场观

摩后,随即与临安农创园的运营方交换了联系方式。

嘉兴对年龄35周岁以下高校毕业生初次创办现代农业企业并担任法定代表人或主要负责人的,3年内给予最高不超过10万元的一次性创业补贴;金华市婺城区对在国家级、省级创新创业大赛中获奖的农创客,最高奖励15万元;平湖农业经济开发区科技创业中心对符合重点扶持条件的农创客,给予最高50万元的创业贷款全额贴息……

记者发现,全省多地农创园在现场为求职者准备好了当地农创客扶持政策

的详细清单,随带随走。出闸即招聘,到站即选岗,让“城市窗口”化身“乡村引才窗口”。省农业农村厅有关负责人表示,此番首度尝试省市联动、多地共同举办农创客引才活动成效显著,在供需双方快速搭建起有效对接的桥梁。据了解,本次活动共发布1200余个乡村就业创业岗位,吸引3000余位意向人才关注对接。



2月24日,在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛女子团体决赛中,中国队3比2战胜日本队,获得冠军,实现六连冠。图为中国队选手陈梦庆祝第五盘比赛获胜。最终,她3比1战胜日本队选手张本美和。新华社记者 张涛 摄

(上接第一版) 2023年11月,习近平主席访美期间宣布,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。美国艾奥瓦

州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席,表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心下,1月24日至30日,作为该项目第一批来华的美国中

学生,马斯卡廷中学20多名学生到北京、河北和上海等地进行了交流访问。代表团抵京时,给习主席带来了写有中文“习爷爷,我们来了”字样的

校旗等礼物。访问结束后,代表团学生致信习主席,讲述访华之行的喜悦心情,对邀请他们来华交流访问表示感谢。

“留杭第一站”有了新站长

年创业项目进行孵化。王瑜璐也因此成了年轻人圈子里“留杭第一站”的“新站长”,大家有什么大小事,都喜欢找她帮忙解决。“就像游戏教学一样,带领‘慢就业’的求职者,上完三堂课,走出‘新手村’。”王瑜璐向

记者展示自己制作的PPT,从她最擅长的“认识杭州”开始,哪里有家乡小炒、景区游玩怎么方便,一目了然。王瑜璐的准备马上就派上了用场。2月18日,龙年第一个工作日,徐小燕就帮3位来杭求职者办理了7天免

费住宿,还审核了16个长假期间的入住申请,“大家预约的入住时间都在2月底前,都攒着劲儿找工作呢。”初入“青潮驿站”时,墙上的一句标语让王瑜璐记在了心头。“青春是什么?”无数个回答中,有一个让人印象深刻:“青春是来到了杭州,便留在了杭州。”如今,这句话真正成了她青春的注脚。

费住宿,还审核了16个长假期间的入住申请,“大家预约的入住时间都在2月底前,都攒着劲儿找工作呢。”初入“青潮驿站”时,墙上的一句标语让王瑜璐记在了心头。“青春是什么?”无数个回答中,有一个让人印象深刻:“青春是来到了杭州,便留在了杭州。”如今,这句话真正成了她青春的注脚。

(紧接第一版)在西湖区人力社保局助力下,他们针对求职者开出了“三堂课”:第一课,从吃喝玩乐行入手,带外来者认识杭州;第二课,链接企业和求职者就业需求,推出15分钟步行圈、骑行圈、车行圈“岗位地图”,消除就业信息差;第三课,降低青年创业门槛,打造社区“陪跑空间”,联合人力社保部门、骆家庄商会等共享百名导师资源,对青